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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

Zitting: 23 maart 2026
Plaats: Gemeentehuis (raadzaal)
Aanwezig: Noor Bruynooghe, Voorzitter raad

Ria Beeusaert-Pattyn, Burgemeester
Steven Bogaert, Els Kindt, Steven Kindt, Ann Gunst, schepenen
Johan Vandenbussche, Sofie Steurbaut, Joke Van Doorne, Thijs 
Deklerck, Ria Ghesquiere, Bart Verhaeghe, Hilde Pitteljon, Andy 
Tommeleyn, Lukas Gunst, Jens Devloo, Wolfgang Vanpraet, Wouter De 
Clerck, Jan De Decker, Saar Laridon, raadsleden
Ivan Vandenbussche, Algemeen Directeur

Afwezig: Etienne Denys, raadslid
Verontschuldigd:

Openbaar

Milieu en duurzaamheid

1. Vernieuwing van het gemeentelijk recyclagepark - Goedkeuren voorontwerp

Aanleiding en geschiedenis: 
De vernieuwing van het recyclagepark is in fase aanvraag omgevingsvergunning.
Voorliggend voorontwerp kan ingediend worden.
De ontwerper, studiebureau Plantec werd aangesteld in het College van Burgemeester en 
Schepenen van 5 mei 2025.

Motivering: 
De aanvraag van omgevingsvergunning wordt behandeld op provinciaal niveau.
Een bewonersoverleg heeft plaatsgevonden op donderdag 26 februari 2026.
De stand van zaken in dit project wordt voorgesteld aan de gemeenteraad.
De goedkeuring van het ontwerp, de lastvoorwaarden en de raming in kader van 
uitvoering van de overheidsopdracht wordt in een volgend gemeenteraad ter goedkeuring 
voorgelegd.

Financiële gegevens: 
De raming bedraagt 1,4 miljoen euro excl. BTW op basis van dit voorontwerp.

Stemming:
Met 13 stemmen voor (Noor Bruynooghe, Ria Beeusaert-Pattyn, Steven Bogaert, Els Kindt, 
Steven Kindt, Ann Gunst, Joke Van Doorne, Bart Verhaeghe, Andy Tommeleyn, Lukas 
Gunst, Wouter De Clerck, Jan De Decker, Saar Laridon), 7 onthoudingen (Johan 
Vandenbussche, Sofie Steurbaut, Thijs Deklerck, Ria Ghesquiere, Hilde Pitteljon, Jens 
Devloo, Wolfgang Vanpraet)

Besluit: 
Art.1. De gemeenteraad keurt het voorontwerp van het vernieuwde recyclagepark goed.
Art.2. Het finale ontwerp, de lastvoorwaarden en de raming voor de uitvoering van de 
opdracht wordt in een volgende gemeenteraad voorgelegd ter goedkeuring, na het 
bekomen van een omgevingsvergunning.

Openbare werken
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2. Goedkeuring van de overeenkomst voor de verkoop van grond  met als doel 
de oprichting van een distributiecabine gas door Fluvius Imewo

Aanleiding en geschiedenis: 
Fluvius wenst zijn bestaande gascabine te vernieuwen en te moderniseren ten gevolge 
herhaaldelijke storingen en heeft hiervoor meer oppervlakte nodig. De meest logische 
locatie voor deze aanpassing is gelegen naast de bestaande inplanting. Het betreft een 
perceel grond met een oppervlakte van 15 m², gelegen te Lichtervelde langs de  
Boomgaardstraat, gekend ten kadaster eerste afdeling sectie F, deel perceelnummer 
146C.
De gemeente is eigenaar van de betrokken grond. 

Juridische gronden: 
Het Decreet Lokaal Bestuur bepaalt in artikel 41 tweede lid, 11° dat de gemeenteraad 
bevoegd is voor het stellen van daden van beschikking met betrekking tot onroerende 
goederen, behoudens de bepaling van artikel 56, § 3, 8°, b).

Motivering: 
Gezien de eigendomsopbouw van de grond valt de aanleg van openbare nutsvoorzieningen 
en openbare verlichting niet onder de Code voor infrastructuur- en nutwerken langs 
gemeentewegen.
De eigendomsoverdracht is nodig voor de plaatsing van de cabine.

Financiële gegevens: 
Kosten verbonden aan het opstellen van deze overeenkomst en het verlijden van de 
notariële akte (zoals opmetingskosten, ereloon notaris alsook de kosten verbonden aan 
het bekomen van de nodige vergunningen en aan het uitvoeren van de werken in het 
kader van de verkregen vergunningen) zijn ten laste van de koper zijnde Fluvius.

Stemming:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit: 
Art.1. De gemeenteraad beslist met de opdrachthoudende vereniging "Fluvius Imewo" een 
overeenkomst van aankoop af te sluiten op basis van de overeenkomst die werd 
toegevoegd aan dit besluit.
Art.2. Fluvius draagt de kosten van de aankoop.
Art.3. Het College van Burgemeester en Schepenen wordt gedelegeerd de definitieve 
notariële akte goed te keuren en te ondertekenen, door de voorzitter van het College en 
de Algemeen Directeur.

Onderwijs

3. Goedkeuren wijziging van de huidige scholengemeenschap G-8 voor de 
periode van 1 september 2026 tot 31 augustus 2032

Aanleiding en geschiedenis: 
De voorzitter schorst de vergadering kort voor overleg. Raadslid De Decker verlaat de 
zitting tijdens dit behandeling van dit punt.
De huidige scholengemeenschap in de vorm van een interlokale vereniging G-8 loopt op 
31 augustus 2026 af na een periode van zes schooljaren en is als volgt samengesteld:

• Gemeentelijke Basisschool De Zonnebloem Ardooie - Schoolbestuur: 
gemeentebestuur Ardooie

• Gemeentelijke Basisschool ‘t Veld Dentergem - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Dentergem

• Gemeentelijke Basisschool De Wegwijzer Wakken - Schoolbestuur: 
gemeentebestuur Dentergem
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• Gemeentelijke Basisschool voor Buitengewoon Onderwijs De Ruimtevaarder 
Dentergem – Schoolbestuur: gemeentebestuur Dentergem

• Gemeentelijke Basisschool Wonderwijs Hooglede - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Hooglede

• Gemeentelijke Basisschool ’t Mozaïek Eernegem - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Ichtegem

• Gemeentelijke Basisschool De Bever Ichtegem - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Ichtegem

• Gemeentelijke Basisschool De Wingerd Ingelmunster - Schoolbestuur: 
gemeentebestuur Ingelmunster       

• Gemeentelijke Basisschool voor Buitengewoon Onderwijs De Zon Ingelmunster - 
Schoolbestuur: gemeentebestuur Ingelmunster                           

• Gemeentelijke Basisschool De Kreke Kortemark - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Kortemark                       

• Gemeentelijke Basisschool De Linde Zarren - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Kortemark

• Gemeentelijke Basisschool Het Beverbos Lichtervelde - Schoolbestuur: 
gemeentebestuur Lichtervelde

Eén school wenst uit de huidige scholengemeenschap in de vorm van een interlokale 
vereniging te stappen.
De betrokken schoolbesturen wensen de overeenkomst aan te passen.
Het schoolbestuur wenst de gewijzigde samenwerking aan te gaan voor de in de 
regelgeving voorziene periode van zes jaar, van 1 september 2026 tot 31 augustus 2032.

Procedurele vormvereisten
De beslissing voldoet aan de voorwaarden vermeld in art. 21 van het decreet van 2 april 
2004 betreffende participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad.
Op 10 maart 2026 heeft het overleg in de schoolraad plaatsgevonden (het verslag met alle 
standpunten is opgenomen als bijlage) en het gemeentebestuur volgt het resultaat.
De beslissing voldoet aan de voorwaarden vermeld in art. 11 van de wet van 19 december 
1974 tot regeling van de betrekkingen tussen de overheid en de vakbonden van haar 
personeel.
Op 25 februari 2026 heeft het overleg in het Hoog Overlegcomité (HOC) plaatsgevonden 
en dit heeft op 25 februari 2026 geleid tot een gemotiveerd advies (het advies is 
opgenomen als bijlage) en het gemeentebestuur volgt het advies.

Juridische gronden: 
Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikelen 40 en 41.
Decreet Lokaal Bestuur, artikelen 388 tot en met 395.
Het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997, artikelen 125bis tot en met 
125quaterdecies.
Het gemeenteraadsbesluit over de vorming van de huidige scholengemeenschap G-8.
De afspraken van het beheerscomité van de scholengemeenschap G-8 over de 
toekomstige werking.

Motivering: 
Een schoolbestuur kan in het kader van de organisatie van zijn basisonderwijs beslissen 
om met zijn scholen een scholengemeenschap te vormen met scholen van andere 
schoolbesturen.  Een overeenkomst tussen de betrokken schoolbesturen regelt de 
organisatie en de werking van de scholengemeenschap.
Een intergemeentelijke scholengemeenschap moet de vorm van een interlokale vereniging 
zonder rechtspersoonlijkheid (met een overeenkomst met statutaire draagkracht) of een 
interlokale onderwijsvereniging met rechtspersoonlijkheid (met statuten) aannemen.  De 
betrokken schoolbesturen hebben gekozen voor de eerste vorm zonder 
rechtspersoonlijkheid en zonder beheersoverdracht.
De volgende school stapt uit de huidige scholengemeenschap G-8 in de vorm van een 
interlokale vereniging: Gemeentelijke Basisschool voor Buitengewoon Onderwijs De 
Ruimtevaarder Dentergem – Schoolbestuur: gemeentebestuur Dentergem.
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De betrokken schoolbesturen passen de overeenkomst van de interlokale vereniging als 
volgt aan:

• Artikel 6 §2: verwijzing naar de besluitvormingsregel i.f.v. de evaluatie/wijziging 
van de personeelsnota;

• Artikel 8 §3: bevat de bijkomende afspraken over de personeelsnota;
• Artikel 8 §4: toegevoegd m.b.t. procedure bij evaluatie en mogelijke wijzigingen 

van de personeelsnota.
Het schoolbestuur gaat de gewijzigde samenwerking aan voor de in de regelgeving 
voorziene periode van zes jaar, van 1 september 2026 tot 31 augustus 2032.
De voorgenomen beslissing voldoet aan de decretale vereisten:

• De scholengemeenschap bevat zowel kleuter- als lager onderwijs;
• De scholengemeenschap telt op de eerste schooldag van februari 2026 2356 

gewogen leerlingen;
• De scholengemeenschap strekt zich uit over de volgende aangrenzende 

onderwijszones: Torhout, Roeselare en Deinze.
De scholengemeenschap valt mee onder de verantwoordelijkheid en het hiërarchisch 
toezicht van het betrokken schoolbestuur.

Stemming:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit: 
Art.1. De samenstelling van de huidige scholengemeenschap G-8 wordt gewijzigd als 
volgt: Gemeentelijke Basisschool voor Buitengewoon Onderwijs De Ruimtevaarder 
Dentergem – Schoolbestuur: gemeentebestuur Dentergem stapt uit. De aldus gewijzigde 
samenwerking in scholengemeenschap G-8 wordt aangegaan voor de in de regelgeving 
voorziene periode van zes jaar, van 1 september 2026 tot 31 augustus 2032, met de 
volgende eigen school/scholen en scholen van andere schoolbesturen:

• Gemeentelijke Basisschool Het Beverbos Lichtervelde - Schoolbestuur: 
gemeentebestuur Lichtervelde

• Gemeentelijke Basisschool De Zonnebloem Ardooie - Schoolbestuur: 
gemeentebestuur Ardooie

• Gemeentelijke Basisschool ‘t Veld Dentergem - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Dentergem

• Gemeentelijke Basisschool De Wegwijzer Wakken - Schoolbestuur: 
gemeentebestuur Dentergem

• Gemeentelijke Basisschool Wonderwijs Hooglede - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Hooglede

• Gemeentelijke Basisschool ’t Mozaïek Eernegem - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Ichtegem

• Gemeentelijke Basisschool De Bever Ichtegem - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Ichtegem

• Gemeentelijke Basisschool De Wingerd Ingelmunster - Schoolbestuur: 
gemeentebestuur Ingelmunster       

• Gemeentelijke Basisschool voor Buitengewoon Onderwijs De Zon Ingelmunster - 
Schoolbestuur: gemeentebestuur Ingelmunster                           

• Gemeentelijke Basisschool De Kreke Kortemark - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Kortemark                       

• Gemeentelijke Basisschool De Linde Zarren - Schoolbestuur: gemeentebestuur 
Kortemark

Art.2. De volgende wijzigingen aan de huidige overeenkomst inzake scholengemeenschap 
G-8 in de vorm van een interlokale vereniging worden goedgekeurd:

• Artikel 6 §2: verwijzing naar de besluitvormingsregel i.f.v. de evaluatie/wijziging 
van de personeelsnota;

• Artikel 8 §3: bevat de bijkomende afspraken over de personeelsnota;
• Artikel 8 §4: toegevoegd m.b.t. procedure bij evaluatie en mogelijke wijzigingen 

van de personeelsnota.
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Art.3. De aanduiding van Mevr. Els Kindt, schepen van onderwijs, als effectief lid van het 
beheerscomité en dhr. Steven Bogaert, Schepen als plaatsvervangend lid in de 
gemeenteraad van  27 januari 2025 blijven behouden.

Zorg en welzijn

4. Bijkomend agendapunt aangevraagd door raadslid Vanpraet - Goedkeuren 
engagement Geletterde Gemeente

Aanleiding en geschiedenis: 
In 2016 ondertekenden 56 West-Vlaamse steden en gemeenten het Charter Geletterde 
Gemeente, waaronder ook Lichtervelde. Hieraan waren verschillende engagementen 
verbonden, waaronder:
1. Aandacht voor geletterdheid is ingebed in de structuur van je organisatie.
2. De medewerkers van jouw stad of gemeente krijgen een vorming over 
laaggeletterdheid.
3. Je communiceert in duidelijke mondelinge en schriftelijke taal.
4. Je dienstverlening is toegankelijk voor iedereen.
5. Je communiceert over het thema laaggeletterdheid.
6. Je werkt samen met LIGO om laaggeletterdheid in je gemeente te doen dalen.
Tien jaar na het ondertekenen van het Charter deelden de twee West-Vlaamse centra voor 
basiseducatie labels uit aan de gemeenten die hun engagement zijn nagekomen door 
minstens drie van de doelstellingen te realiseren. Lichtervelde behoorde hier niet toe.

Juridische gronden: 
De artikelen 21 en 41 van het Decreet Lokaal Bestuur.
Het Huishoudelijk Reglement van de Gemeenteraad.

Motivering: 
De nood blijft groot: waar in 2016 één op de zeven volwassenen laaggeletterd was toont 
recent onderzoek dat dit vandaag één op zes volwassenen is. Zij ondervinden dagelijks 
drempels bij het begrijpen van brieven, formulieren en digitale toepassingen. Lokale 
besturen kunnen hierin een aanzienlijk verschil maken door in te zetten op duidelijke taal, 
toegankelijke dienstverlening, opleidingen en gerichte doorverwijzing.
Om enerzijds het engagement uit 2016 na te komen en anderzijds de laaggeletterdheid in 
onze gemeente doeltreffend aan te pakken, is het aangewezen dat Lichtervelde het label 
Geletterde Gemeente aanvraagt bij de West-Vlaamse Ligo’s.

Stemming:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit: 
Art.1. De gemeenteraad gaat akkoord met de aanvraag door het college van schepenen en 
burgemeester aan de West-Vlaamse Ligo’s voor het label Geletterde Gemeente.
Art.2. De gemeenteraad gaat akkoord met het engagement die de aanvraag met zich 
meebrengt.
Art.3. Het college van burgemeester en schepenen is belast met de uitvoering van dit 
besluit.

Vraagstelling

5. Vraagstelling en mededelingen in toepassing van artikel 13 van het 
huishoudelijk reglement

Aanleiding en geschiedenis: 
In toepassing van artikel 13 van het huishoudelijk reglement kunnen de raadsleden vragen 
stellen of mededelingen doen
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Besluit: 
Een uitgebreid audioverslag is te beluisteren op de website.
1. Raadslid Devloo verwijst naar de werken van Wyre, die voor veel hinder zorgen. Hoever 
staan de werken van Wyre, wanneer wordt dit afgerond. Is er wel coördinatie tussen de 
werken.
De schepen van openbare werken antwoordt dat een planning door Wyre werd opgemaakt, 
in 4 zones. Er werd rekening gehouden met de omleiding voor de werken in de 
Koolskampstraat. Er komen ook nog werken in de 3° en 4° zone, maar er is nog geen 
toestemming gegeven. Er is eerst overeengekomen dat alle kleine restjes van werken 
moeten opgelost worden. Er is wekelijks overleg. Er zal nog een klein jaar gewerkt 
worden, want iedereen zal kunnen aansluiten. De andere nutsbedrijven krijgen steeds de 
kans om mee te stappen in de werken, waar nodig. Maar de planning kan niet altijd op 
elkaar afgestemd worden.
2. Raadslid Pitteljon vraagt in het kader van de rioleringswerken hoe de bewoners 
geïnformeerd worden over hun verplichting en kosten voor de scheiding van hun riolering.
De schepen van openbare werken antwoordt dat dit bij de informatievergadering werd 
medegedeeld. Fluvius neemt dit op zich, ook de communicatie van de keuring. De premies 
zullen nogmaals onder de aandacht worden gebracht via de nieuwsbrief. Fluvius zal in 
ieder geval zelf contact nemen met de inwoners.
3. Raadslid Vandenbussche verwijst naar de zwerfvuilactie van vorige week. Het is toch 
een wrang gevoel dat we dit toch ieder jaar moeten doen. Zijn er ambities om dit te 
voorkomen en hoe is de situatie inzake handhaving. We zijn toegetreden tot de 
statiegeldcoalitie, maar het blijft stil daarrond.
De schepen van milieu antwoordt dat het inderdaad een blijvend probleem is. We halen er 
ook zelf heel wat op met de technische dienst. We hebben een gas-ambtenaar voorzien in 
het beleidsplan om de handhaving te verbeteren. We gebruiken een paar keer per jaar de 
camera's van Mirom. Er zullen er ook nog extra camera's aangekocht worden door Mirom. 
Vlaanderen heeft nog geen standpunt ingenomen over het statiegeld.
Afsluitend deelt de voorzitter mee dat de volgende vergaderingen door gaan op maandag 
27 april, om 20u in de raadszaal.

Namens de Gemeenteraad:
In opdracht :
Algemeen Directeur,
(get.) Ivan Vandenbussche

Voorzitter raad,
(get.) Noor Bruynooghe

Voor éénsluidend afschrift:
Algemeen Directeur,
Ivan Vandenbussche

Voorzitter raad,
Noor Bruynooghe
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